

Отчет по изпълнението на „Програма за намаляване на нивата на фини прахови частици в атмосферния въздух и достигане на установените норми за вредни вещества на територията на Община Айтос за периода 2016-2020г.“ за 2019 г.

№	Код	Наименование на мярката	Изпълнение	Ефект
1	2	3	4	5
Сектор „Намаляване емисиите на ФПЧ10 от битовото отопление“				
1.	ATS-Sh-Ds-t-1 ATS-Sh-Ds-t-2 ATS-Sh-Ds-i-1 ATS-Lt-Ds-t-1 ATS-Lt-Ds-t-3 ATS-Lt-Ds-i-3	<p>Подготовка и изпълнение на проекти за:</p> <ul style="list-style-type: none"> - обновяване на общите части и саниране на многофамилни жилищни сгради; - внедряване на енергоспестяващи мерки в жилищните сгради, включително подмяна на стационарни индивидуални и многофамилни домакински горивни устройства на твърдо гориво; - подобряване на енергийната ефективност на обществените сгради на издръжка на общината 	<p>Кмета на община Айтос е разработил и изпълнява „Програма за енергийна ефективност на територията на Община Айтос“, с период на действие 2018 – 2022 г. , приета е с Решение на общински съвет.</p> <p>За повишаване на енергийната ефективност през 2019 г., от страна на общинската администрация са изпълнени следните дейности:</p> <p>В жилищен сектор:</p> <p>През 2019 г. всички жилищни сгради, въведени в експлоатация, притежават сертификат за проектни енергийни характеристики.</p> <p>Прилага се административна и техническа помощ при участие на жилищни сгради в проекти, финансирани от национални и европейски програми.</p>	<p>Намаляване на емисиите от ФПЧ₁₀ от отоплението.</p> <p>С подобряване на енергийните характеристики на сградите се консумира до 60% по-малко енергия за отопление, което индиректно влияе върху емисиите във въздуха.</p>

№	Код	Наименование на мярката	Изпълнение	Ефект
1	2	3	4	5
		<p>- информационни кампании за разясняване правилата за енергийна ефективност, условията за саниране на сгради, както и ползите от извършваното обновяване.</p>	<p>До момента общо 6 бр. многофамилни жилищни сгради, обхващащи 216 апартаменти в града са санирани и въведени в експлоатация. Сключени са 50 договора между община Айтос и сдружения на собствениците, кандидати за енергийна ефективност в очакване на финансиране по Национална програма за енергийна ефективност на многофамилни жилищни сгради.</p> <p>На интернет сайта на общината се публикува актуална информация за възможностите и реда за подобряване енергийната ефективност на сградите.</p> <p><u>Обществено-административни сгради:</u></p> <p>В общо 9 общински сгради са извършени енергийни одити на водогрейните котли и климатични инсталации. Извършено е и замерване на моментните параметри на димните газове с цел установяване ефективността на горивния процес и работата на всеки един от котлите.</p> <p>Прилагани са енергоспестяващи мерки при ремонт и обновяване на общински сгради в т.ч по ограждащи елементи, покрив и под, подмяна на прозорци и врати, отоплителни и осветителни инсталации. В рамките на проект „Текущ ремонт на сградите на Община Айтос и второстепенните ѝ разпоредители с бюджетни средства през 2019 год.” са извършени дейности по ремонт и обновяване на следните обекти:</p> <p>- Сгради на общинската администрация;</p>	

№	Код	Наименование на мярката	Изпълнение	Ефект
1	2	3	4	5
			<ul style="list-style-type: none"> - Здравните кабинети в селата на Община Айтос; - Сгради на Дирекция „КОВЗС“ при Община Айтос; - „ Дом за стари хора“ – гр. Айтос; - Основен ремонт на Автогара – Айтос; - Реконструкция и разширение на спортна зала. 	
2.	ATS-Lt-Ds-a-1	Поддържане на система, за ежегодна актуализация на изразходваните количества горива за битово отопление	Данни за количествата продадени горива на територията на община Айтос са на база справка от пунктовете за продажба на дърва и въглища.	Подобряване точността при инвентаризация на замърсителите в атмосферния въздух
ATS-Sh-Tr - Намаляване емисиите на ФПЧ10 от транспорта				
3.	ATS-Lt-Tr-t-1	Системно машинно метене и миене на основната улична мрежа на града.	<p>Извършва се ежедневно почистване на основните пътни артерии от натрупания прах и поддържането им в добро състояние. Чистотата на уличната мрежа се поддържа в добро състояние от „Астон Сервиз“ ООД, съгласно Договор за услуга.</p> <p>През 2019г. с Решение на Общински съвет – Айтос и Решение на ОС „Сдружение управление на отпадъците – регион Бургас се даде съгласие за закупуване на автомобил за почистване и миене на уличната мрежа в града, като средствата са от натрупаните отчисления по чл.64 от ЗУО. Обявена е процедура за обществена поръчка относно доставка на „Многофункционален автомобил с метачно устройство, смукател, сметосъбиращ бункер окомплектован с прикачни съоръжения: маркуч за засмукване на листа, водоноска с миячна система и др”.</p>	<p>Редуцирането на транспортното замърсяване ще намали както броя на превишенията на СДН, така и понижаване на СГ концентрации.</p>
4.	ATS-Lt-Tr-t-2	Периодично ръчно измиване на уличните регули, по които се е натрупал значителен пътен нанос.		

№	Код	Наименование на мярката	Изпълнение	Ефект
1	2	3	4	5
5.	ATS_Lt_Tr_a_1 ATS_Lt_Tr_a_2	Осъществяване на проверки за спазването на мерки за недопускане на замърсяване от строежите.	<p>Приета е общинска наредба за опазване на обществения ред в община Айтос.</p> <p>Извършва се постоянен контрол от страна на общинската администрация за спазване на въведените разпоредби, в т.ч. и за:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Предаването на всеки строителен обект да се предхожда от щателно почистване на строителната площадка и прилежащите площи. - При изпълнението на дейности за ремонт и строителство да не се допуска замърсяване на прилежащите площи и територии с кал и други замърсявания, водещи до увеличаване на пътния нанос или ветрово запрашаване. 	<p>Комплексното изпълнение на заложените мерки за намаляване емисиите на ФПЧ10 от транспорта е довело до:</p> <p>Предотвратяване на натрупването на прах върху уличните платна и прилежащите терени.</p> <p>Снижаване на максималните 24-часови концентрации на ФПЧ10 през летните месеци.</p>
6.	ATS_Lt_Tr_t_3	Стриктен контрол за неправилно паркиране, особено в зелените площи.	Изпълнява се чрез ежедневни проверки от страна на общинската администрация.	

№	Код	Наименование на мярката	Изпълнение	Ефект
1	2	3	4	5
7.	ATS_Lt_Tr_t_4 ATS_Lt_Tr_t_5	Изграждане/реконструкция/рехабилитация на пътната и уличната мрежа в Общината.	<p>Ежегодно се извършват дейности за поддръжка на общинските пътища и уличната мрежа в населените места заложи в капиталовата програма на общината.</p> <p>През 2019 г. са извършени дейности по цялостно обновяване, ремонт и поддържане на улични и тротоарни настилки по проект „Реконструкция и рехабилитация на улична мрежа на територията на община Айтос“. В обхвата на проекта са включени следните обекти:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Улиците: „Панайот Волов”, „Васил Левски”, „Стефан Караджа” и „Станционна“ - Положена асфалтова настилка - 21 768 кв.м - Положени тротоарна настилка - 12 900 кв.м <p>През 2019 г. по проект „Реконструкция и рехабилитация на улични настилки в населените места: с. Черна могила, с.Черноград и с.Тополица, община Айтос“ се подменени съществуващи бордюри с нови и е положена нова асфалтова настилка 11 610 кв.м</p> <p>През следващата година предстои обновяването на улиците „Паскал Янакиев“, „Димчо Карагъзов“, „Цар Освободител“ и др.</p>	<p>Намаляване на емисиите в атмосферния въздух от транспорта</p>
8.	ATS_Lt_Tr_t_6	Благоустройство и озеленяване на крайпътните и междублоковите пространства, с цел защита от прах и газове.	<p>Ежегодно със средства от общинския бюджет се извършват дейности по благоустройство на крайпътните и междублоковите пространства и поддържане на териториите определени за зелени площи с цел ликвидиране на потенциални източници на прахови</p>	<p>Ограничаване на емисиите на ФПЧ₁₀.</p> <p>Намаляване на превишенията през</p>

№	Код	Наименование на мярката	Изпълнение	Ефект
1	2	3	4	5
			<p>емисии.</p> <p>В рамките на тези средства ежегодно се извършва: косене на тревни площи и събиране на окосена трева; засаждане на дървета и храсти; поддържане на цветни композиции; премахване на сухи дървета по заповеди и аварийно; резитба на клони и оформяне на корони.</p> <p>През 2019 г. е реализиран проект „Изграждане и възстановяване на зони за обществен одих в лесопарк “Славеева река“, гр. Айтос“.</p> <p>По инициативата на гражданите на община Айтос, бяха засадени млади дървчета в лесопарк “Славеева река“, гр. Айтос“.</p> <p>През 2019 г. се реализира Проект „Озеленяване и възстановяване на зона за одих с детски кът, находящ се в гр.Айтос, община Айтос“ (градинката пред Държавно горско стопанство -Айтос).</p> <p>На улиците „Панайот Волов“, „Георги Тихолов“, „Стефан Караджа“ и „Димитър Зехирев“ на мястото на старите, изсъхнали и опасни дървета са засадени млади дървчета.</p> <p>Изготвен е проект и предстои реализиране на дейности по:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Благоустрояване на градска градина в УПИ I, кв.63, гр. Айтос; 	<p>летния сезон в резултат на транспортно замърсяване.</p>

№	Код	Наименование на мярката	Изпълнение	Ефект
1	2	3	4	5
			- Основен ремонт, реконструкция и разширение на Зоопарк в Лесопарк гр. Айтос;	
9.	ATS_Lt_Tr_t_7	При провеждане на обществени поръчки, търгове за транспортни услуги и закупуване на транспортни средства за общински нужди, да се въведе задължително изискване към превозните средства, които да отговарят на европейската нормативна уредба за вредни емисии от двигателите.	Заложени изисквания към участниците в процедурите за обществени поръчки. Извършва се постоянен контрол от страна на общината.	
Сектор „Промисленост“				
10.	ATS_Lt_Pr_2	Стриктен контрол на емисиите от производствените предприятия.	Извършва се съгласно изискванията на действащото екологично законодателство в Република България.	Намаляване броя на констатираните нарушения. Редуциране замърсяването на въздуха от промишлеността.